I n f o r m a c e   o    v ý s t a v b ě    k a n a l i z a c e    v   o b c i

Dovolte mi, abych se omluvila všem občanům, kterým vznikly problémy při probíhající výstavbě kanalizace v obci. Výstavba kanalizace není náš výmysl, ale obec naší velikosti je povinna tuto kanalizaci vybudovat na základě závazku České republiky vůči EU do konce roku 2010. Takže jsme byli povinni tuto výstavbu připravit a realizovat. 

K 1.1.2010 měla  obec Dolní Roveň 1991 občanů přihlášených k trvalému  pobytu, avšak pro určení nutnosti vybudovat kanalizaci se počítají tzv. ekvivalentní obyvatelé a těch má obec 2300, to je včetně žáků škol, zaměstnanců provozoven apod. Proto se jedná o povinnost obce, kterou je nutno splnit, jinak by obec opakovaně platila pokutu až do doby vybudování kanalizace.

Zákon o veřejných zakázkách neumožňuje vybrat dodavatelskou firmu dle našeho uvážení, např. dle znalosti jejich spolehlivosti, ale největší váhu při rozhodování musí mít cena. Veřejnou zakázku musí získat firma s nejnižší nabídkovou cenou.

Pořadí firem, které se zúčastnily výběrového řízení:

1. Sdružení ČOV Dolní Roveň Metrostav a.s.
a Subterra a.s., Praha 8, 
cena 120.717.186 Kč.

2. LBtech a.s., Litomyšl,         cena 149.666.362 Kč,

3. Sdružení EVČ-GASCO Kanalizace a 
ČOV D.Roveň, Pardubice,cena138.991.695 Kč,

4. BAK a.s., Trutnov, 
     
cena 136.997.073 Kč,

5.SWIETELSKY stavební s.r.o., 
České Budějovice, 

cena 152.909.147 Kč,

6. Sdružení IMOS Zlín Tečovice a 
IMOS Slovácko Tečovice, cena 155.728.375 Kč,

7. Tchas spol. s r.o., Brno, 
cena 167.852.500 Kč,

8. SMP CZ a.s., Praha 6,       cena 169.296.079 Kč.

Ceny jsou uvedeny bez DPH.

Stavba kanalizace je svým rozsahem mimořádná. Jedná se o více než 27,5 km kanalizačního řadu s více než 500 domovních šachet. Proto musí být prováděna na více místech současně tak, aby se stihl termín realizace. 

Avšak ke způsobu výstavby máme stále velké výhrady a řada subdodavatelů byla na základě těchto připomínek vyměněna. Na několika místech také zůstávají otevřené výkopy proto, že namísto běžného protlaku v zemině musí být proveden protlak slínovce.
V současné době se také zpracovávají změny projektu, tzn. výkresů a technické dokumentace, jedná se o řadu změn vedení trasy a zřízení čerpacích šachet, které vznikly v průběhu výstavby nebo změnou poměrů na staveništi, příp. změnou vlastníků nemovitostí. V této první části se jedná  

v Komárově

o 13 změn

v Dolní Rovni

o 53 změn

v Horní Rovni

o 32 změn

v Litětinách
o 24 změn  a 7 změn trasy            hlavního řadu.

V řadě případů, byť vlastníci pozemku původně s trasou kanalizace souhlasili, nyní se musí provádět změny. Další jímky přibyly u domů, které byly zkolaudovány až po datu termínu podání žádosti o dotaci.

Od konce měsíce října by měl být zahájen zkušební provoz s tím, že by měla být připojena asi třetina čerpacích šachet a poté postupně další. Připojovány budou postupně šachty směrem od čistírny odpadních vod, tzn. nejprve v Komárově a části Dolní Rovně po železniční přejezd. Od začátku prosince budou postupně připojovány všechny další čerpací šachty. Při předání šachet jednotlivým uživatelům bude všem předán návod na použití. Pro připojení je třeba, aby si vlastníci jednotlivých nemovitostí připravili místo pro připojení, výkop o rozměrech 1 m x 1 m na propojení přívodu od domu na vývod do domovní čerpací šachty. Podružné řady včetně šachet financuje stát a obec, napojení odpadů z domu do šachty si zajišťují a hradí vlastníci nemovitosti. Zkušební provoz by měl probíhat rok a poté by měla být stavba zkolaudována. Také celý příští rok se počítá s prováděním úprav terénu po stavbě do původního stavu.

V současné době se připravuje manipulační a provozní řád pro zkušební provoz a poté bude zpracován provozní řád pro trvalý provoz. Se všemi vlastníky připojených nemovitostí budou uzavřeny smlouvy. 

Orgány životního prostředí budou samozřejmě kontrolovat čistotu vypouštěných vod z čistírny odpadních vod. U těch nemovitostí, které se na kanalizaci nepřipojí, budou kontrolovat, zda nakládají s odpadními vodami v souladu se zákonem.

Názory, že kanalizace měla být vybudována před rekonstrukcí silnice před 10 lety, jsou zcela nereálné, neboť v té době by stavba nebyla dotována, a tudíž by výrazným způsobem zatížila nejen rozpočet obce o miliony, ale i rozpočet každé jednotlivé domácnosti o několik desítek tisíc korun, protože, jak jsem již výše uvedla, díky dotaci hradí domácnostem výdaje na vybudování podružných řadů a šachet obec a stát, před 10 lety by si tyto výdaje hradil každý sám. A navíc by všichni občané již 10 let platili spolu s vodným i stočné.

Ještě jednou se všem omlouvám za veškeré komplikace a starosti, které vznikly v návaznosti na stavbu kanalizace. Ze staveb, které se v obci uskutečnily, je tato stavba jistě nejsložitější a nejvíc zatěžující. Po výstavbě rozvodů plynu, telefonu, výměny vodovodu a rekonstrukce silnice je kanalizace, doufám, tou poslední velkou stavbou, která takto ztížila život v obci.
Iva Vinařová, starostka

Kanalizační přípojky
Do tlakové splaškové kanalizace, která je v obci současně realizována, budou napojeny odpadní vody z domácností, veřejných objektů a drobných provozoven kanalizačními přípojkami, které budou realizovány vlastníky nemovitostí. Jedná se o gravitační (samospádové) připojení buď do domovní čerpací šachty nebo do gravitační kanalizace ukončené kanalizační šachtou nebo přes osazenou odbočku na gravitační části kanalizace, které jsou investicí obce.

Způsob připojení:

Vzhledem k tomu, že realizovaný kanalizační systém je navržen pro odvádění splaškových vod z domácností, bude nutno bezpodmínečně zajistit oddělení splaškových odpadních vod z nemovitostí od vod dešťových. Současně, vzhledem k  navržené technologii čištění odpadních vod spočívající v biologickém procesu s denitrifikací a nitrifikací, je nutno z funkce vyřadit stávající žumpy, septiky a domovní čisticí stanice a odpadní vody bez akumulací odvést přímo do veřejné tlakové splaškové kanalizace. Provedení připojení rodinných domků je doporučeno použít kanalizační potrubí PVC pro uložení do země (barva červenohnědá) v dimenzi 160 mm s pryžovým těsněním. Minimální doporučený spád je 2%, tj. 2 cm na 1 m délky potrubí. Potrubí je vhodné ukládat ve výkopu do pískového lože a opatřit pískovým obsypem. Hloubka uložení potrubí je závislá na výstupu stávající kanalizace z objektu, přičemž je doporučeno krytí potrubí 0,7 m ve volném terénu a 1 m ve zpevněných plochách. Důležitá je vodotěsnost kanalizační přípojky, a to nejen pro zamezení úniku odpadních vod do podzemních vrstev, ale i pro zamezení průsaku podzemních vod do potrubí. V naší lokalitě je častým jevem zvýšená hladina podzemní vody a její nežádoucí přítok by zahltil domovní čerpací šachtu a zapříčinil nefunkčnost navrženého systému. Z tohoto důvodu je doporučeno domovní kanalizační přípojky z PVC kompletovat plastovými šachtami a příslušnými přechodkami na stávající materiály potrubí zajišťující jejich vodotěsnost. O vodotěsnosti kanalizační přípojky se přesvědčí provozovatel při uzavření odtoku z domácnosti při zvýšené hladině podzemní vody.
Další doporučení se týká zřízení revizních kanalizačních šachet u výstupu odpadního potrubí z objektu pro možnost vstupu do potrubí pro případné čištění a proplach. Vhodné jsou plastové šachty o průměru 400 mm s hrdly pro vstup a výstup PVC potrubí zajišťující vodotěsnost.

Pro připojení kanalizačních přípojek do domovních čerpacích šachet bylo dohodnuto s dodavatelem stavby, že zajistí vyvrtání otvoru do stěny domovní čerpací šachty, utěsnění pryžovou manžetou a osazení 1 m potrubí PVC, přičemž toto potrubí dodá majitel přípojky nebo ji za úhradu dodá stavba. 
Postup pro připojení na tlakovou splaškovou kanalizaci:
Práce na domovní kanalizační přípojce je možno zahájit až po osazení domovní kanalizační šachty nebo kanalizační šachty u gravitační části kanalizace. Domovní přípojku je možno zrealizovat až k napojení stávající kanalizace z objektu. Po zprovoznění veřejné části tlakové kanalizace a čistírny odpadních vod bude oznámeno rozhlasem, do kterých úseků se budou moci napojit jednotliví majitelé nemovitostí a provést definitivní napojení na kanalizační systém s definitivním odpojením dosud funkčních žump, septiků a ČOV. Termín na přepojení bude dodatečně oznámen.
Po osazení domovní čerpací šachty nebo kanalizační šachty bude proveden zákres domovní kanalizační přípojky za účasti majitele nemovitosti a obce. Obec zajistí potřebné formality pro povolení domovní kanalizační přípojky u stavebního úřadu souhrnně pro jednotlivé obce.

Po oznámení o připojení na veřejnou kanalizaci bude jednotlivým majitelům nemovitostí předán provozní řád a smlouva o vypouštění odpadních vod se stanovením výše stočného, které bude vyčísleno z množství odebrané pitné vody (vodoměru).

Pokud jsou nějaké pochybnosti a nejasnosti o konkrétním připojení nemovitosti, obec zajišťuje informační schůzky vždy v pondělí a ve středu od 15 do 17 hodin na OÚ v Dolní Rovni.
Závěrem přeji úspěšné dokončení této nesmírně náročné investiční akce jak pro občany, tak i pro obec, a těším se s vámi až naše Lodrantka přestane být otevřenou stokou. Za to vše vám dík.

Ing. Jaromír Koubek
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